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Kirjoita selviisti ja perustele vastauksesi!

1.  Natriumtiosulfaatti Na,S,03 on tavallinen mittaliuos jodometrisessi titrauksessa. Tiosulfaatti-
liuoksen konsentraatio méadritetisin seuraavasti: Otetaan 5,00 cm® kaliumjodaattiliuosta KIOs,
jonka konsentraatio on 0,00200 M, laimennetaan liuos noin 25 cm?’:ksi vedelld. Liuos tehdén
happamaksi rikkihapolla ja lisdtédédn yliméddrin kaliumjodidia KI. Reaktiossa vapautunut jodi I,

titrataan tarkistettavgllfl_ Na,S,0s-liuoksella kéyttéden tarkkelystd indikaattorina. ~ Reaktiot: \ | =
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) \r\k\ _-a) Tasapainota reakt1o 1 osareaktioita kayttaen
' b) Mik& on natriumtiosulfaattiliuoksen konsentraatio, kun sitd kului titrauksessa 5,85 cm®?
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2. Polttoaineen koostumus on 92,0 mol- % C 7 0 mo'l~ 2/<LH2 O 6 mol % S 0 4 mo;% Otﬁ/ S Gw\
Kun 100 mol polttoainetta poltettiin ilmayliméarassa mitattiin poltosta tulevan kaasun (= kuiva /(° —é” /1\
savukaasu + ilmaylimddrd) CO, —pitoisuudeksi 15,4 mol-%. Mikd oli kéytetty ilmakerroin? YEp i

Ilmassa O, : N, =1 : 4. \ (1M
IImakerroin A = L/Ly, jossa Ly on teoreettinen ilmamaééré ja L. = polttoon kéytetty ilmaméaérd.

3.  Elintarvikkeissa kdytetddn sakeuttamis- ja kosteudensitomisaineena glyserolia E-koodilla E422.
Glyseroli. on 3-arvoinen alkoholi.
Eraidssé elintarvikelaboratoriossa on 1,00 dm?®:n suuruinen eri glyserolin C3Hs(OH)s3
16,00 m-Y%:sta vesiliuosta. Etiketissé lukee, ettd timén liuoksen tiheys on 1,037 g/cm’. Miké on
glyserolin mooliosuus liuoksessa? &, 0 %8

4.  Metanolia CH30H(I) on ehdotettu bensiinin korvaajaksi.
a) Kirjoita reaktioyhtéls, kun yksi mooli metanolia palaa ja laske entalpianmuutos reaktiolle.
b) Bensiini on p#dasiassa oktaania CgH;g(l). Sen palaessa vapautuu energiaa 5074,1 kJ.
Laske kuinka monta moolia hiilidioksidia/1 kJ tuotettua energiaa metanoli ja oktaani
tuottavat ja péittele kumpi on edullisempi polttoaine ilmaston lampenemisté hillittdessé.

AHY kJ/mol S TmolTKT &} i leyy el ~(
CH;0H(l) -238,7 126,8
172 0y(g) 0 205,1
5 [ COxg) -393,5 231,7
¢ [ HyO(l) -285,8 69,91

5. 1,20 grammaa kuivajéétd (hiilihappojdd) CO,(s) lisdtdédn suljettuun 755 cm’ suuruiseen
astiaan, jossa on typpikaasua N,(g). Typpikaasun ldampétila on 25,0 °C ja paine 96,66 kPa.
Kuivajdd sublimoituu hiilidioksidikaasuksi: CO,(s) — CO»(g). L 7
Laske hiilidioksidikaasun osapaine ja kokonaispaine astiassa kun kaikki kuivajdd on | \n s '/
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sublimoitunut ja lampétila on palautunut 25,0 °C:een.
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ATOMIMASSAT: H=1,0 C=12,0 N=140 O=16,0 Na=23,0 S=32,1
K=39,1 I=127,0  g/mol

NTP: p=101,325kPa, T=273 K R=28314JK" mol”
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